Заняття для дітей

молодшого дошкільного віку (4р.ж.)

з розвитку зв’язного мовлення
«Калинонька – красунечка»
Мета: показати дітям красу калини, розмаїття її зображення в народній творчості (усній, зображувальній, пісенній); розвивати мовлення, пам'ять , вміння виразно декламувати вірші, розгадувати загадки, співати пісні. Розширити знання традицій, пов’язаних з калиною, удосконалювати техніки ліплення, викликати бажання ліпити калину. Виховувати цікавість до народної творчості, любов до рідної країни. Допомогти дитині усвідомити свою приналежність до рідного народу, його історії, культури, традицій.
Матеріал: вірші, загадка, пісня – хоровод, прислів’я, зображення української  хатинки, пеньочки, малюнки до легенди, легенда, китиця калини, солоне тістечко зеленого, коричневого, червоного кольорів, кришка для консервування, підкладка для ліплення, серветка, музичний супровід, зображення зимового куща, цілющий чай та печиво.
Хід заняття:
Вихователь. Любі діти, сьогодні до нас у гості завітає чудова рослина, яку здавна люблять, цінують, на нашій землі, яка символізує нашу країну. А що це за гостя – ви здогадаєтесь відгадавши загадку.

                                          У вінку зеленолистім,

                                          У червоному намисті,

                                          Видивляється у воду

                                          На свою хорошу вроду.

                                                                           (Калина)

Вихователь. Так, це калина – один із народних символів українців. У народі кажуть: «Посади калину – будеш мати долю щасливу».

(вихователь разом з дітьми розглядають китиці калини).

Вихователь.  Що це за червоне намисто та зелений вінок одягла калина? Молодці, діти, відгадали загадку! Ось і наші гості – калинові гілочки. Увесь кущ калиновий до нас потрапити не зміг, він залишився рости біля криниці, що є на моєму подвір’ї. Пропоную навколо цих гілочок звити кружечок і помилуватися їх красою. Подивіться, як яскраво – червоні ягідки променіють, як жаринки – вогники.
(Вихователь читає вірш про калину)

                                          Ось калина над рікою

                                          Віти стелить по воді.

                                          Хто це щедрою рукою

                                          Їй намистечко надів?

                                          Червонясте, променисте – 

                                          Розцвітає, як вогні…

                                          Дай хоч трішечки намиста,

                                          Калинонька і мені!

                                                                       Марія Познанська

Вихователь.  Але щось наші калинові гілочки засумували. Давайте разом поліпшимо настрій нашим гостям.

Станьмо дружно ми в рядочок

І зав'єм круг калини віночок.

                                       Круг калини віночок завиваєм,

                                       Всіх до себе в таночок скликаєм.

                           (Пісня – хоровод » Ой у лузі калина стояла»)

                                                                             (Слова Т.Шевченка)

(Вихователь розповідає легенду за допомогою малюнків та під музичний супровід)

Вихователь. А знаєте, діти, чому цей кущ назвали калиною? Калина – це ім’я української дівчини. Йшла вона якось повз городи, луги і натрапила на криницю. Задивилася Калинонька на свою вроду, замилувалася. А з криниці – голос: «Не дивися довго в воду, кущем станеш». Не послухалася дівчина тай зачерпнула води …і  перетворилася на прекрасний кущ. Зашуміла листям, потягнулася своїми гілочками до людей, до сонця,  до хмар, до вітру: «Поверніть мені дівочу вроду!», але ніхто її не почув. Минав час. Пролітав якось журавель, задивився на кущ – сумний та самотній – накинув на нього чарівне намисто, і став той кущ і ще гарнішим. Так і стоїть калина до цього часу чудовим кущем. Про цей народний символ складено багато легенд, віршів, прислів’їв, казок.

Мовленнєва гра «Продовж прислів’я»

· Любиш Україну – посади калину.
· Дівчина у вінку – мов калина у цвіту.
· Пишна та красива, як червона калина.
· Калина біля тину – щастя родини.
Дівчинка розказує вірш про калину.

Я не груша і не слива,

А вродливая калина.

Я стою в сріблястім листі

І в червоному намисті.

А чому я так прибралась,

Бо до вас я збиралась.
              Діти виконують пісню «Ягідки – калинки»

Ми калиноньки маленькі,

В нас хустинки червоненькі,

Ще й зелені фартушки - 

Ось ми ягідки які.

Приспів

Ось які, ось які,

Ми калиноньки малі.(2 рази)

Ми на кущику гойдались,

Нами дітки милувались

Вітер з ягідками грав,

З гілочок їх позбивав.

Приспів
Мов червоні намистинки

Покотилися калинки.
Дзвінко пісню заспівали

У таночку закружляли.

Вихователь. У народі цінують калину за її цілющі властивості. З ягід готують чай, кисіль, джем, варення. Тому і садять калину біля будинків, а особливо біля криниць, щоб вода була прохолодною і смачною. Існувало повір'я, що калину не можна нівечити, бо ганьба буде кривднику. Дітям, щоб не рвали цвіту калини,  казали: «Не ламай калину, бо накличеш морози!».

Наші калинові гості дещо засумували. Звісно настрій поліпшується, якщо від когось отримуєш подарунок. Подаруємо на згадку про нас їх зображення з солоного тістечка.

Пропоную ще раз підійти до наших гостей, калинових гілочок і помилуватися чарівністю їх ягідок.

· Скажіть будь ласка якого кольору ягідки? (червоного)

· Якої форми ягідки? (круглої)

· Якого кольору листочки? (зеленого)

· Ягідки ростуть де? (на гілочці)

· Скільки їх на гілочці? (багато)

А щоб наші подаруночки були красивими, нам потрібно розім’яти наші ручки.

Пальчикова гра «Черв’ячки» 

Вихователь. Ми наші пальчики розім’яли, а зараз ми будемо готувати подарунки для наших калинових гілочок. (Вихователь пропонує дітям зліпити зображення калинових гілочок з солоного тіста на кришці для консервування). 

Під музичний супровід відбувається показ, пояснення, виконання дітьми роботи.

Вихователь. Молодці, малята! Всі упорались з роботою. Всі старалися і подарунки для гілочок калини вийшли дуже красиві. (Діти дарують свої подарунки калиновим гілочкам).

Гілочки калини дуже задоволені вашими подарунками,  але вони прийшли до вас не з пустими руками, а з своїм цілющим чаєм та печивом.

Сподіваюсь, що калинові гілочки залишаться ще у нас гостювати, щоб батьки побачили разом із вашими подарунками.

Діти разом з вихователем розглядають роботи, аналізують їх.

Калинові гілочки пригощають діток чаєм та печивом.
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                                Сфера життєдіяльності «Природа», «Культура»

Пріоритетні лінії розвитку: пізнавальний, мовленнєвий, художньо-

                                                   естетичний (4-й рік життя).

Автор:

Сергієнко Наталія Василівна,

вихователь ДНЗ №7 «Орлятко» м. Білої Церкви 
Базова програма розвитку дитини дошкільного віку «Я у Світі»/Наук. керівник 

Кононко О.Л. – К.: Світич, 2008.
Тема. Крижане диво
Мета:
· Продовжити знайомити дітей з природним довкіллям взимку, формувати уявлення про особливості та властивості льоду;

· Вчити малят уважно слухати літературні твори та відповідати на запитання за їх змістом, відгадувати загадки, виховувати любов до художнього слова;

· Сприяти розвитку розповідного мовлення та логічного мислення;
· Виховувати любов до природи, культуру поведінки.
Попередня робота: спостерігати під час прогулянки за бурульками на дахах будівель, за замерзанням води на морозі тощо.

Матеріал: ілюстративний матеріал до використаних художніх творів, бурулька, мисочка, дитяче приладдя для малювання (олівці або фломастери, тонований папір).

Хід заняття

Вихователь приносить у групу бурульку і показує її дітям.

Вихователь. Малята, сьогодні ми поговоримо про маленьке диво, подароване нам зимовою природою. Що це таке? (Бурулька). Де можна побачити взимку бурульки? (На дахах будинків). Правильно. Ви знаєте, із чого бурулька, яка вона? (Із льоду, бурулька крижана). Так. (Вихователь пропонує декільком малятам торкнутися бурульки і розказати, яка вона на дотик: тверда, гладенька, холодна). Коли вдень пригріває сонечко і торкається бурульок, що стає із ними? (Плачуть, крапають, тануть). Звичайно. Бурульки крапають, а потім, коли сонечко ховається, водичка на кінчику бурульки замерзає, вона стає довшою, ніби підростає. Погляньте за віконечко. Бачите, які там бурульки? Вони вчора були коротшими, а сьогодні стали…Якими? (Довшими.) Погляньте, наша бурулька також вже «заплакала». Як ви гадаєте, що з нею відбувається? (Вона розтає). На що перетвориться бурулька у теплі? (На водичку).
Вихователь кладе бурульку в мисочку і читає дітям загадки про бурульку, діти відгадують їх.
                                       Сіли дітки вздовж карнизу

                                        І ростуть згори донизу.

                                                                        (Бурулька)

                                         Висить на стрісі

                                         Льодяна Марися,

                                         Дивом – сяйвом виграє,

                                         У ясний день слізки ллє.

                                                             (Бурулька)

Вихователь.  Діти, послухайте уривок з цікавого оповідання про маленьку бурульку.

                                            Вихователь читає малятам текст.

                                                                     Бурулька

Зима жменями насипала блискіток. У садку, на розі будинку, з'явилася дуже гарна бурулька. Вона переливалася всіма кольорами!

Маленький снігурчик дивився на неї,  як зачарований.

· Ти мабуть, з коштовного каміння?

· Ні, я сонячна бурулька, тому й граю барвами веселки.

Прибіг хлопчик і почав кидати в неї палицею. Раптом – трах! І влучив у бурульку. Тільки хотів її посмоктати, як вона заговорила людською мовою:

· Не бери в рот, не треба! Я тобі так багато цікавого розповім.

· Ти що, чарівна?

· Так, так, - сумно відповіла бурулька. – Я зачарована, я заморожена, я заворожена… Я не з коштовного каміння, я не з солодкого цукру. Я просто із замерзлої водички…

(За О.Іваненко)

  Вихователь ставить дітям запитання до прослуханого тексту.

· Де висіла крижана бурулька?

· Чому вона зачарувала маленького снігура?

· Хто збив з даху бурульку?

· Як хлопчику вдалося це зробити?

· Навіщо хлопчик збив бурульку, що він хотів зробити з нею?

· Що розповіла бешкетнику бурулька?

Вихователь. Мабуть, чарівна бурулька повідала хлопчику якусь цікаву історію. Як ви гадаєте, про що ця історія? (Діти пропонують свої варіанти; про зиму; про те, як мороз заморозив її; про те, що скоро настане весна, і тоді бурулька розтане, тощо.)

                                                   Дидактична гра «Бурулька»

              Вихователь спонукає малят дібрати якомога більше відповідей на запитання:

Яка бурулька? (Крижана, льодяна, сонячна, гарна, блискуча, сяюча, чарівна, прозора, гладенька, переливчаста, мерехтлива, заморожена, велика, гостроконечна, довга, холодна.)

Що робить бурулька?
(Висить, крапає, плаче, тане,замерзає, блищить,переливається, мерехтить,
росте, сяє, виграє на сонечку.)

Під час гри вихователь може допомагати  малюкам навідними запитаннями.

Вихователь показує малятам ілюстрацію «Ковзани».
Вихователь. Де ще взимку можна знайти замерзлий лід? (На ставку, річці, ковзанці.) Що роблять на ковзанці? (Катаються на ковзанах.)

Фізкультхвилинка «Ковзани»

      Вихователь читає малятам віршик, діти рухаються по кімнаті, імітуючи катання на ковзанах.

                                                                    Г.Бойко

                                  Є у мене ковзани,

                                  Ковзани-пустуни.

                                  Тільки ранок наступає – 

                                  Вже на вулиці вони.

                                  Їм сподобавсь дуже лід – 

                                  Я ж спізнився на обід.

                                  І мені сказала мама:

                       – Просто горе з ковзанами!

                                  Отакі-то ковзани,

                                  Ковзани-пустуни!

Діти повертаються на свої місця.

Вихователь пропонує малятам намалювати гарні  крижані бурульки, що почали розтавати під промінчиками сонечка. Малюки отримують листи тонованого паперу та кольорові олівці (фломастери). Вихователь показує та пояснює техніку виконання малюнка.

Малята в супроводі будь – якої спокійної музики (на розсуд вихователя) виконують образотворчу роботу «Бурульки плачуть крижані».

Наприкінці заняття вихователь показує дітям мисочку, і малята роблять висновок: бурулька вже зовсім розтала.

Заняття закінчується.
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